



ROMANIA

A/USRPLUS/544/09.09.2021

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul parlamentar USR PLUS

ÎNTREBARE

Către: Domnul Florin Vasile CÎȚU
Prim-ministrul României
În atenția Ministerului Afacerilor Externe
Ministerului Educației
Departamentului pentru Românii de Pretutindeni

De la: Deputat Ștefan-Iulian Lórinč
Deputat în circumscripția electorală: 43 - Diaspora
Grupul Parlamentar: Alianța USR PLUS

Obiectul întrebării: Perspectiva extinderii predării limbii române în curriculum țărilor care găzduiesc comunitățile Diasporei

Stimate domnule prim-ministru,

Luând în considerare că numărul conaționalilor noștri din Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord a depășit, conform estimărilor oficiale, pragul de 1 milion de persoane, extinderea programului de limbă și cultură română adresat copiilor din afara granițelor țării a devenit o necesitate care nu mai poate fi neglijată.

De altfel, și programul de guvernare prevede printre obiectivele sale referitoare la cursul de Limbă, Cultură și Civilizație Românească (LCCR) introducerea limbii române ca limbă de studiu în curriculumul țărilor care găzduiesc comunitățile Diasporei, astfel încât să permită Bacalaureat în limba română în străinătate.

Recent, pe adresa biroului parlamentar mi-a fost sesizată oportunitatea pentru statul român de a negocia cu guvernul britanic de a introduce disciplina de limbă și literatură română în cadrul examenului *General Certificate of Secondary Education* (GSCE) echivalent cu examenul de capacitate. Menționez că, în prezent, examenul GSCE este disponibil pentru limbile franceză, germană, spaniolă, persană, portugheză, gujarati și turcă.

În condițiile date vă rog respectuos, domnule prim-ministru, să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Intenționează Guvernul României, prin Ministerul Afacerilor Externe (MAE) și Ministerul Educației, să întreprindă demersurile necesare pentru introducerea cursului LCCR în curriculum școlar din Marea Britanie și alte țări?
2. Guvernul României va lua în considerare încheierea de acorduri bilaterale cu guvernul britanic pentru introducerea disciplinei de limbă și literatură română în cadrul examenului GSCE disponibil la încheierea școlii secundare în sistemul educațional din Marea Britanie?

Menționez că orice informații suplimentare tangente cu acest subiect sunt binevenite.

Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie trimis și în format electronic, la adresa: iulian.lorincz@cdep.ro

Cu deosebită considerație și respect,
Deputat
Ștefan-Iulian Lőrincz

Data: 09/09/2021